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Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος
για συμμετοχή νέων στo πρόγραμμα «Η Τέχνη της Εμψύχωσης (Animation)», ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ, Πολυτεχνική Σχολή, Εργαστήριο Σχεδίου-Χρώματος, Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων, 1ος Κύκλος  (ΣΥΡΟΣ, 10 5άωρα, από 8/10 έως 24/10/2018)

Η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς του ΥΠ.Π.Ε.Θ. και η Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας του ΥΠ.ΨΗ.Π.Τ.Ε., στο πλαίσιο Μνημονίου Συνεργασίας ανέλαβαν την πρωτοβουλία για το σχεδιασμό και την εκπόνηση εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε θέματα σχετικά με την ενίσχυση της εγχώριας οπτικοακουστικής παραγωγής στο πλαίσιο του προγράμματος «Η Τέχνη της Εμψύχωσης (Animation)».

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποσκοπεί στην προαγωγή της επιμόρφωσης των νέων στα νέα ψηφιακά εργαλεία και στις δυνατότητες που παρέχουν σήμερα οι νέες τεχνολογίες, με στόχο την ενίσχυση της συμμετοχής των νέων στη ψηφιακή εποχή. Στοχεύει επίσης στο να αναδείξει τον τομέα της ανάπτυξης της τέχνης της εμψύχωσης (animation) σε όλες τις εκφάνσεις, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη προσέγγιση, η οποία θα συνδυάζει τη θεωρητική κατάρτιση με την πρακτική εμπειρία.
Παράλληλα, οι εκπαιδευόμενοι νέοι θα έρθουν σε επαφή με την ιστορία του animation, καθώς και με τις βασικές θεωρητικές αρχές αλλά και τα πρακτικά εργαλεία, που είναι απαραίτητα, προκειμένου να μπορέσουν να δημιουργήσουν μια ταινία animation για καλλιτεχνικούς ή για εμπορικούς σκοπούς .

[bookmark: _GoBack]Στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας υλοποιείται σε συνεργασία με το Εργαστήριο Σχεδίου-Χρώματος/ Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων, της Πολυτεχνικής Σχολής, του Πανεπιστημίου Αιγαίου, που ανέλαβε την υλοποίηση μέρους του προγράμματος «Εισαγωγή στην Τέχνη της Εμψύχωσης (Animation)»,  ένα εκπαιδευτικό σεμινάριο βραχείας εκπαίδευσης στο παραπάνω αναφερόμενο αντικείμενο, στην Σύρο. 
Δικαίωμα συμμετοχής στο σεμινάριο, στο οποίο θα συμμετέχουν μέχρι 25 άτομα, έχουν νέες και νέοι ηλικίας 18 έως και 40 ετών, με γνώσεις χειρισμού ηλεκτρονικού υπολογιστή και αγγλικής γλώσσας, σπουδαστές ή απόφοιτοι τουλάχιστον διετούς αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης και εκπαίδευσης, που να έχουν διδαχθεί θέματα σχετικά με τον οπτικοακουστικό τομέα και φοιτητές από καλλιτεχνικές και τεχνολογικές ειδικότητες  (ενδεικτικά αναφέρονται οι ειδικότητες Γραφιστικής, Καλών Τεχνών, Σχεδίασης προϊόντων και συστημάτων, κλπ.) ή /και νέοι επαγγελματίες όλων των ειδικοτήτων του οπτικοακουστικού τομέα (ενδεικτικά αναφέρονται οι ειδικότητες σεναριογράφου, σκηνοθέτη, παραγωγού, υπεύθυνου ανάπτυξης παραγωγής, κλπ). Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από τις πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ( Π.Δ.Ε.) 2018 του ΥΠ.Π.Ε.Θ.
Η έναρξη του σεμιναρίου του 1ου κύκλου, animation, θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 8 Οκτωβρίου 2018. Το σεμινάριο θα διαρκέσει έως  τις 24 Οκτωβρίου 2018. Αφορά 10 5άωρα (από 4μμ έως 9μμ). Συνολικά προσφέρονται 20 ώρες θεωρίας και 30 ώρες πρακτικής άσκησης στη διάρκεια του σεμιναρίου.                   Η  θεωρητική και πρακτική διδασκαλία θα πραγματοποιηθεί στην Σύρο. 
Οι αιτήσεις συμμετοχής θα υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά έως και την Τετάρτη 3 Οκτωβρίου 2018 στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ndaskalakis@minedu.gov.gr.  

Στην περίπτωση κατά την οποία ο αριθμός των ενδιαφερομένων υπερβαίνει τον αριθμό των προβλεπομένων θέσεων θα πραγματοποιηθεί δημόσια κλήρωση.
Στους συμμετέχοντες, οι οποίοι θα ολοκληρώσουν το πρόγραμμα θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.
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