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Αθήνα, 24/9/2013
Αριθμ. Πρωτ:35951 
ΠΡΟΣ
Τον Προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών


Κύριε Εισαγγελέα,


Είμαστε αναγκασμένοι να αναφέρουμε τη διοίκηση του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Ε.Ε.Ι) και τον Πρόεδρο του Δ.Σ. της κ. Αλέξανδρο Σαμαρά για παραβίαση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και μη τήρηση απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας.


Συγκεκριμένα, το Ε.Ε.Ι. επιχειρεί να απολύσει εκπαιδευτικούς των Κολλεγίων Αθηνών και Ψυχικού επικαλούμενο νόμους της γενικής εργατικής νομοθεσίας που αναφέρονται σε εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας (συνημμένα 1 και 2).


Η Ομοσπονδία μας προσέφυγε στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά της εγκυκλίου και το ΣτΕ ανέστειλε την εφαρμογή της μέχρι την εκδίκαση της αίτησης ακύρωσης που έχουμε υποβάλει (αρ. απόφασης 380/2013).


Το Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΥΣΠΕ) Ανατολικής Αττικής, αρμόδιο κατά νόμο για τον έλεγχο των καταγγελιών σύμβασης των ιδιωτικών εκπαιδευτικών αποφάσισε ομόφωνα στις 30/8/2013 να επιστρέψει τις καταγγελίες σύμβασης που είχε κάνει το ΕΕΙ ζητώντας του να επανέλθει επικαλούμενο την ισχύουσα ειδική εκπαιδευτική νομοθεσία (ν. 682/77 όπως ισχύει) εφαρμόζοντας έτσι την απόφαση του ΣτΕ (συνημμένο 3).

Το Ε.Ε.Ι. όμως κωλυσιεργεί και αρνείται επί της ουσίας να εφαρμόσει την απόφαση του ΣτΕ και το νόμο, σε αντίθεση με όλους τους άλλους ιδιοκτήτες οι οποίοι έσπευσαν να συμμορφωθούν. Αντίστοιχη άρνηση συμμόρφωσης επέδειξε η διοίκηση του ΕΕΙ και σε έγγραφο του Προϊστάμενου Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας (συνημμένα 4 και 5).


Θέλουμε να πιστεύουμε πως η Ελλάδα παραμένει Κράτος Δικαίου και πως οι νόμοι και οι δικαστικές αποφάσεις πρέπει να τυγχάνουν σεβασμού από όλους, όσο ψηλά και αν βρίσκονται. Και πως αυτό αφορά και τη διοίκηση του ΕΕΙ. Παρακαλούμε για την παρέμβασή σας σχετικά.

Μετά τιμής
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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