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ΠΡΟΣ

Τον  Υπουργό Παιδείας  και Θρησκευμάτων  κ. Κ. Αρβανιτόπουλο

Κύριε Υπουργέ,

Όπως καλώς γνωρίζετε, η εφαρμογή της εγκυκλίου Φ.18/ 93893/Δ5/12-7-2013 έχει ανασταλεί με την υπ. αριθμ. 380/2013 απόφαση της Επιτροπής Αναστολών του ΣτΕ. Για την απόφαση αναστολής έχει ενημερώσει με οδηγία της τις Δ/νσεις Εκπαίδευσης όλης της χώρας η Διεύθυνση ιδιωτικής Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ.

Όπως ήδη σας έχουμε ενημερώσει, παρά το γεγονός ότι ανώτατη δικαστική αρχή έχει εκδώσει απόφαση αναστολής εφαρμογής εγκυκλίου, υπάρχει ένα ιδιωτικό εκπαιδευτήριο που την αγνοεί προκλητικά. Το Κολλέγιο Αθηνών και η διοίκησή του αρνούνται να συμμορφωθούν με την απόφαση του ΣτΕ και με τις επανειλημμένες εντολές που τους αποστέλλουν οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, προβαίνοντας σε μια πρωτοφανή πράξη στα χρονικά της Μεταπολίτευσης ένα ιδιωτικό σχολείο να περιφρονεί απόφαση του ΣτΕ, οδηγία του Υ.ΠΑΙ.Θ. και εντολές οικείων εποπτικών οργανισμών του κράτους. 

Η συμπεριφορά του Κολλεγίου και της διοίκησής του δεν είναι τυχαία. Προκαλείται από την ανοχή της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας που, ενώ εξαντλεί την αυστηρότητά της στους εργαζόμενους στο χώρο της Παιδείας, αφήνει ανεξέλεγκτους τους «φίλους και ημετέρους». Είστε συνυπεύθυνος, κύριε Υπουργέ, για την ως «κράτος εν κράτει» λειτουργία του Κολλεγίου Αθηνών και της διοίκησής του και για τη γενικευμένη όξυνση της ανομίας και της αυθαιρεσίας στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης.

Σήμερα ο Πρόεδρος της ΟΙΕΛΕ, μετά την παρέμβαση του Εισαγγελέα,  κατέθεσε έγγραφα στον ανακριτή  που αποδεικνύουν την απείθεια της διοίκησης του Κολλεγίου στην απόφαση του ΣτΕ. Έχοντας εμπιστοσύνη στην ελληνική δικαιοσύνη και στις αποφάσεις της, αναμένουμε, έστω και την ύστατη ώρα, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να πράξει τα αυτονόητα και να παρέμβει με διενέργεια ΕΔΕ για να αποκατασταθεί η νομιμότητα. Σε διαφορετική περίπτωση καθίσταται έκθετη στα μάτια, όχι μόνο των ιδιωτικών εκπαιδευτικών, αλλά και ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας.
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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