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Αρ. Πρωτ.,40975

ΠΡΟΣ: Τον  Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Ν. Φίλη

Κύριε Υπουργέ,
Το τελευταίο διάστημα έχουν κατατεθεί στην Ομοσπονδία μας δεκάδες καταγγελίες ιδιωτικών εκπαιδευτικών που, υπό την απειλή της απόλυσης, υποχρεώνονται να δεχθούν τη μετατροπή της σύμβασής τους από αορίστου σε ορισμένου χρόνου. Η αυθαίρετη αυτή πρακτική προκαλεί σοβαρότατη βλάβη στους εκπαιδευτικούς και ευνοεί πολλαπλά τους σχολάρχες, διότι:
· Η αλλαγή της σύμβασης μπορεί να γίνει μόνο με διακοπή της προηγούμενης αορίστου χρόνου, είτε με απόλυση (που δεν συμφέρει τον ιδιοκτήτη, λόγω καταβολής αποζημίωσης), είτε με παραίτηση. Επομένως, ο εκπαιδευτικός «παραιτείται» υπό πίεση, με αποτέλεσμα να μηδενίζεται επί της ουσίας η εκπαιδευτική του προϋπηρεσία!

· Με τη νέα σύμβαση ορισμένου χρόνου ο εκπαιδευτικός χάνει το δικαίωμα καταβολής αποζημίωσης, καθώς η σύμβασή του απλώς λήγει. Επίσης, από τη στιγμή που η σύμβασή του απλώς λήγει και δεν καταγγέλλεται, χάνει το δικαίωμα της προσφυγής στη δικαιοσύνη σε περίπτωση εκδικητικής εκδίωξης από το σχολείο.

· Ο ιδιοκτήτης που μετατρέπει τις συμβάσεις των εκπαιδευτικών του σχολείου του από αορίστου σε ορισμένου χρόνου κερδίζει χιλιάδες ευρώ από την αποφυγή καταβολής αποζημίωσης την οποία θα υποχρεούνταν να αποδώσει σε περίπτωση καταγγελίας σύμβασης. Όπως προαναφέρθηκε, αποφεύγει την προσφυγή εκπαιδευτικού εναντίον του για εκδικητική απομάκρυνσή του από το σχολείο. Με τη λήξη της ορισμένου χρόνου σύμβασης παύει κάθε δυνατότητα οποιασδήποτε διεκδίκησης εκ μέρους του εργαζόμενου.

· Η μετατροπή των συμβάσεων χρησιμοποιείται συχνά από τον σχολάρχη ως μέσο τρομοκράτησης των εκπαιδευτικών του σχολείου, ώστε να «συμμορφωθούν» σε κάθε είδους εντολή του, ακόμη κι αν αυτή προκαλεί παραβίαση της νομιμότητας.

Η εκθεμελίωση του εργασιακού Μεσαίωνα που κυριαρχεί σε πολλά πλέον ιδιωτικά σχολεία θα πρέπει να αποτελεί βασικό στόχο της Πολιτείας για την προστασία του δημόσιου και κοινωνικού αγαθού της εκπαίδευσης και των στοιχειωδών εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζόμενων. Ζητούμε, Κύριε Υπουργέ, να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να μπει φραγμός στην απαράδεκτη αυτή εργοδοτική πρακτική.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε.
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