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Αθήνα, 28/9/2012
ΠΡΟΣ:

Τον  Υπουργό Παιδείας  και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

κ. Κ. Αρβανιτόπουλο

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Αντ. Σαμαρά

Κύριε Υπουργέ,

Όπως σας έχω ήδη ενημερώσει προσωπικά σε κατ’ ιδίαν συνάντησή μας, επίκειται καταγγελία σύμβασης εκπαιδευτικού του Κολλεγίου Αθηνών, για την οποία υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις καταχρηστικότητας. Για το ίδιο ζήτημα απέστειλα απόρρητη – εμπιστευτική επιστολή στις 5/9/2012 προς τον Υφυπουργό Παιδείας, κ. Παπαθεοδώρου. Ο κ. Παπαθεοδώρου σε συνάντησή μου μαζί του, δήλωσε αναρμόδιος για την υπόθεση και με παρέπεμψε σε εσάς.

Σας υπενθυμίζω ότι η επί 21 χρόνια υπηρετούσε στο σχολείο εκπαιδευτικός, με συνεχείς θετικές αξιολογήσεις (η τελευταία του περασμένου σχολικού έτους - όλες βρίσκονται στη διάθεσή σας, εφόσον ζητηθούν) απειλείται με απόλυση, διότι συνέλαβε μαθητή να αντιγράφει σε διαγώνισμα και αναγκάστηκε, ως όφειλε, να μηδενίσει το γραπτό του. Ο μαθητής αυτός τυγχάνει υιός του πρωθυπουργού της χώρας και ανιψιός του προέδρου του Δ.Σ. του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, κ. Αλ. Σαμαρά. 

Δυστυχώς, παρά το γεγονός ότι έχω ενημερώσει την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας, αλλά και τον Υπουργό Επικρατείας καθ’ υπόδειξή σας για το ευαίσθητο αυτό ζήτημα, διαπιστώνω πως ουδεμία ενέργεια έχει γίνει για την απόσυρση της καταγγελίας σύμβασης από το Κολλέγιο Αθηνών. 

Κύριε Υπουργέ,

Ελπίζω, έστω και την ύστατη ώρα, να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να αποσυρθεί η καταγγελία σύμβασης μιας έντιμης και αξιοπρεπούς εκπαιδευτικού που έχει κριθεί ικανή σε όλες τις αξιολογικές διαδικασίες και να προστατευθεί το όνομα ενός ιστορικού σχολείου από την υπογραφή μιας εκδικητικής και άδικης απόλυσης. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΗΣ ΟΙΕΛΕ
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