ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΡΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥ;
ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΣΤΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ


Η ΟΙΕΛΕ προχώρησε σήμερα 25/9/2013 σε κατάληψη της Δ/νσης Π.Ε. Ανατολικής Αττικής διότι με την ανοχή της Δ/ντριας κ. Ξυθάλη, ο Πρόεδρος του Ελληνοαμερικανικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Ε.Ε.Ι.) και αδελφός του Πρωθυπουργού Αλέξανδρος Σαμαράς, περιφρονεί προκλητικά την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (!) και επιχειρεί να απολύσει παράνομα εκπαιδευτικούς των Κολλεγίων Αθηνών και Ψυχικού.


Όπως είναι γνωστό, ο Υπουργός Παιδείας και εκ των στενών συνεργατών του Πρωθυπουργού Κ. Αρβανιτόπουλος με εγκύκλιό του της 12/7/2013 επιχείρησε να καταργήσει τη συνταγματική επιταγή για έλεγχο της πολιτείας στα ιδιωτικά σχολεία, να περάσει την εποπτεία τους στο Υπουργείο Εργασίας και να χαρίσει μερικά ακόμη εκατομμύρια ευρώ σε ορισμένους από τους φίλους του μεγαλοϊδιοκτήτες ιδιωτικών σχολείων.


Το ΣτΕ, με μια ιστορική απόφαση, ανέστειλε την εφαρμογή της κατάπτυστης εγκυκλίου Αρβανιτόπουλου μέχρι την οριστική εκδίκαση της υπόθεσης στις 17 Οκτωβρίου. Και ενώ όλοι οι άλλοι ιδιοκτήτες συμμορφώθηκαν με την απόφαση του ΣτΕ, ο Αλέξανδρος Σαμαράς επιμένει να απολύσει εκπαιδευτικούς των σχολείων που διευθύνει επικαλούμενους μνημονιακή νομοθεσία (ν. 4046/2012 και ν. 4093/2012), αλλά και νόμους του 1920 και 1955 (που αφορούν οικόσιτους υπηρέτες…) που όμως το ΣτΕ έκρινε ότι δεν έχουν ισχύ στην ιδιωτική εκπαίδευση!


Η δε Διευθύντρια Π.Ε. Ανατολικής Αττικής παρακολουθεί απαθής την όλη διαδικασία χωρίς να έχει ακόμη παραπέμψει πειθαρχικά τον παρανομούντα αδελφό του Πρωθυπουργού και παρά την ομόφωνη απόφαση του ΠΥΣΠΕ Ανατολικής Αττικής της 30/8/2013, που ζητεί από τον Αλ. Σαμαρά να σεβαστεί (επιτέλους) τις δικαστικές αποφάσεις και τους νόμους του κράτους του οποίου πρωθυπουργός είναι ο αδελφός του! Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης θα μπορούσε επίσης να έχει αναφέρει τις παρανομίες του ΕΕΙ στον εισαγγελέα, πράγμα το οποίο είμαστε αναγκασμένοι να πράξουμε (και θα πράξουμε άμεσα) εμείς.


Όμως ως εδώ! Δεν θα επιτρέψουμε ούτε στον Υπουργό Παιδείας, ούτε στον πρωθυπουργό, ούτε, φυσικά, στον αδελφό του να καταλύσουν το Κράτος Δικαίου για το οποίο πάλεψαν γενιές και γενιές.


Το Σύνταγμα θα εφαρμοστεί. Οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί θα παραμείνουμε λειτουργοί της εκπαίδευσης και δεν θα γίνουμε αναλώσιμα των ιδιοκτητών. 


Η Δημοκρατία θα νικήσει.
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